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1% Cestdio: % Valor: 1,0

A magnetita ¢ um minério formade em sua maior parte por 6xido misto de ferro

(Fe;04). Ao fazer o tratamento de 100,0 ¢ de ama arpostra do mindrio, com Acido
sulfirico, abtém-se 29,5g de dgua.

Determine:
a) quais as eguagSes quimicas balanceadas que representam o
(ratamento;
b} qual a pureza do minério;
<) quantes gramas de dcide sulfirico reagiram com o 6xido misto.
Dados:

Massas atdmicas: H=1luma. O=16uma S-=32uma.

Fe = 56 um.a.

2% Questao; LQ\ Valor: 1,0

A lei de periodicidade (ou Lei de Moseley) diz que muitas propriedades fisicas e

quimicas dos elementos sdo fungdes periddicas dos seus numeros asdmicos. HA,
contudo, algumas propriedades cujos valores sd aumentam ou 56 diminuem com o
nimero atmico e que sio chamadas propriedades aperiodicas. Cite duas propriedades
aperiddicas dos elementos da tabela periddica ¢ indique como as mesmas variam com o i

aumento do nimero atdmico.
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3* Questdo: /ﬁ T Valor: 1,0

Uma sclugiio com 102,86 g de sacarese {C1;Hz,01;) em dgua apresenta concentragio
de 1.2 molar & densidade 1,0104 g/em’. Os diagramas de fase dessa sofugic ¢ da dgua

pura estao represeniados abaxo.

760

; -
268 273 373 374 T{K)

Com base nos efeitos coligativos observados nesses diagramas, caleule as constantes
molal ebuliométrica { Ke ) e criométrica [ Kc ) da dgua.

Dados :

Massas atomicas: H=luma C=12uma O=l6uma.
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A Questdo: ’ﬁ‘/ ' Valor: 1,0

A eletrdlise de uma soluglo aquosa gera uma mistura gasosa hidrogénio-oxigénio

para alimentar o magarico, A mistura gasesa ¢ armazenada em wm recipiente com
volume constante & igual a 500 cm’ e ¢ ar contido inicialmente no recipiente &
totalmente removido antes de se tniciar a eletrdlise.

Por medida de seguranga o magarico 56 pode ser operado quands a pressdo no
recipiente for de pelo menos 1,2 atm. Sabendo-se que a temperatura é de 27 °C e que a
corrente da eletrdlise € de 5A, determine ¢ tempo para que a pressfio no recipiente atinja

o valor minimo de operagio.

Dados:
Constante universal dos gases, R= 0,082 atm.}/ mol K

1 Faraday = 1608 A min

5% Questio: L__'{- Valor: 1,0

Uma determinada guantidade de nitrogénio {N1) acupa um recipiente com voiume de
10 litros a uma temperatura de 127 °C ¢ a uma pressdo de 4,92 atm. Adiciona-se ao
nitrogénio 9,03 x 10°* moléculas de oxipénio ().
Sabendo-se que a presso final de equilibrio do sistema & de 4,15 atm, calcule a
temperatura final de equilibrio.
Dados:

Constante universal dos gases, R = 0,082 atm.1/ molK
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6° Questio: /af N Valor: 1,0

A decomposicio do aldeido acétice ocorre segundo a reago.

A wvelocidade imicial da reacio foi medida na mesma temperatura para duas

concentragdes do aldeido, fornecendo os resultados abaixo:

- i

Velocidade da reagio (moi !/ 1s)

[CH,CHOI (mol /1)

P R a1 T,

010 0.020

0,20 0,081

Determine a constante e velocidade e a ordem dessa reagio.

7 Questio: =) Dﬁ/ Valor; 1,0

Fenol ¢ anilina s3p fabricados a partir do nitrobenzenc. Escreva as eguages, os
reagentes € as condigdes reacionals necessdrias para a fabricagfio do fenol & da aniling a

partir do nitrobenzeno.
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8 Questio: —ﬁ#_;___../ T Walor: 1,0

Metanol pode ser sintetizado diretamente a partir de mondxido de carbone e

hidrogénio. Sabendo-se que os calores de combustiio do mondxido de carbono ¢ do
metanol a 25 °C, sdo respectivamnents, -283,12 kIVmol e -726,97 kJ/mol, calcule o
calor de reagdo na formagiio de 2,0 g de metanol a 25 °C, pela reagio de hidrogenaciio
direta do mondxida de carbono.

Dados :
Massas atdmicas: H=luma C=]12uma O=il6uma.
Calores de formagio 2 25 °C:  (AH{) = -393,70 ki/mol
]
(AH?), = 281,79 kiimol
f/u,0 ’ '

9 Ouestio; Yalor: 1,0

A reacio dada pela equacio abaixo

CH.COOH + C;HgDHm CH,COQC,H, + H,O

tem constante de equilibrio (Kc) igual a 4,00 a emperatura de [00 °C. Calcule as
concentragdes de equilibrio ém moles por litro de cada componente, partindo da cendigdo
inicial de 120,0 g de Acido acético e de 92,0 ¢ de etanol.

Dados :

Massas atdmicas: H=lutma C=12uma 0O0=16um.a
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10* Questio: W Valor: 1,0

Um composto orgénico de formula molecular CoHgO; € capaz de sofrer as

seguinies reacdes:

» nitragdo com HNOs / H50,;
» adicio de Bry;
» formagio de complexo colotido com FeCl; e

» tgsie de Tollens positivo.

Determing:
a) as quatro principais funcionalidades presentes neste composto e

b} cinco possiveis estrataras para 0 composto.
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